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1.- Kalkula ezazu Iima”-sin( Lj Va>0
n—oo a
(1.25 puntu)
0 Vvaxl o Vax<l
va>0 lima"=lima"*={1 a=1 = Ilim—;=:1 a=1
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Orduan, va>0 lima"-sin| — |=1sinl a=1
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lima"-—=a Va>1
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2.- Azter ezazu Z(aﬁ—a seriearen izaera, non Y a, konbergentea den,
n=1 n n=1

a,>20 vn,eta, a eR.
(0.75 puntu)

a, >0 vn eta ia>0 VaeIR{etaVneN:Z(aﬁ%j:ZaﬁZ% idatz
n n-1 n n

daiteke, eta, Z(an +iaj konbergenteada < > a, eta zia konbergenteak dira.
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Zan konbergentea denez, aztertu behar dugun seriearen izaera Z—a seriearen
n

n=1 n=1
izaeraren mende dago.
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Zia Riemann-en seriea da, beraz konbergentea da V« >1 eta dibergente da Va <1.
n=1

Orduan, Z(an +iaj konbergentea da V« >1 eta dibergente da Vo <1.
n

n=1



= 2" 4+n° +(nl)?

= = seriearen izaera.
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3.- Azter ezazu

(0.75 puntu)

2" +n° +(n1)?

> a, seriearen izaera aztertu behar dugu, non a, = 5 >0 Wn
rer (2n)4+n”~ +(Ln)
Konparaziozko irizpidea erabiliz:
n 6 1 2 1 2 ) 0 2
a,= 2 +n20+(n.) —~ (n}) , beraz, > a, eta z(n)
(2n)H+n“" +(Ln) (2n)! ] = (2n)!
Bigarrenaren izara aztertuko dugu D" Alambert irizpidea erabiliz:
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konbergentea da < ' 2 +n +(n )
~ (2n)4+n” + (Ln)*®

konbergentea da.

4.- f(x)=x-L(1+x") funtzioa emanik,
a) Aurki ezazu f -ren berretura-seriezko garapena, non balio duen adieraziz.
b) Lorezazu f*(0) -ren balioa.
¢) Kalkulaezazu f(0.1)-aren bali hurbildua, errorea s <107 izanik.
(2.25 puntu)
a) f(x)= x-L(1+ X*)=x-9(x),non g(x) =L(1+x*) =

. g(x)_ izx-(—xz)":iz-(—l)"-x2n+l X e (-1,1)

n=0
(1) Serie geometrikoaren baturada, non r =—x> = konbergenteada < |r|=x*<1

Eta, integratuz aurreko emaitza:

9(x) = 22(1) - z " xe(-Ly)
Orduan f (x) = XZ( X i XM vxe(-11)

X =-1 puntuan:

3f eta jarraitua da

2n+3 © (_1\n+l
Z( n"- -y D konbergentea da (LEIBNIZ) = 3 batura jarraitua
n+l = h+1



x =1 puntuan:

3f eta jarraitua da

Z( 1) n+

= Z (=1 konbergentea da (LEIBNIZ) = 3 batura jarraitua
n+1 = n+1

X2n+3

Beraz, f(x)= Z( n"-

VX e [—1,1]

0 n)
b) Lortu dugun berretura-seriezko garapena f-ren Taylor-en seriea da (Zf—so)x”]
n=0 n:

orduan, x* gaiaren koefizientean f°”(0) agertzen da:
12 x% f 27) (0) X7 f 27) (0) _ E
13 27 13

c¢) Lortutako berretura-seriezko garapenean ordezkatuz:
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X2 = X2n+3

< n=12 = (-1~

(0 1)2n+3 0 ( 1) . . .
f(0.1) = Z( n"- 2102”*3 D)’ Leibniz-en teorema egiaztatzen duen
n+
serie alternatua dena, orduan.
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Eta emaitza hau n=0 baliorako egiaztatzen da. Hau da, f(0.1) = o



5.- Aurki ezazu analitiko eta grafikoki funtzio honen definizio-eremua:

5—[x|-]y|

¥y 25 +L(sin(7x))

f(x,y)= arccos(%) +

(1.75 puntu)
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|x|+|y| <5 eta x* + y* > 25 (inoiz ez)
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L(x"-y+1)
6.- F(X,¥)=< x*+ yz_ v(x,y)#(0,0) funtzioa emanik,
0 (x,y)=(0,0)
a) Estudia ezazu f -ren jarraitutasuna (0,0) puntuan, Vne N

b) Kalkulaitzazu f, eta f; (0,0) puntuan, vneN

c) Estudiaezazu f -ren diferentziagarritasuna (0,0) puntuan, Vne N
(2 puntu)
a) f jarraitua da (0,0) puntuan <:>( I)in?0 5 f(x,y)=1(0,00=0
X,¥)—(0,
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. -cos" @-sin@ . ~ . =0 Vvn>2
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Orduan, f jarraitua da (0,0) puntuan < n>2

X=p-C0Sé
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(1) Polarretan adierazita: {

f(h0)- (0,0 . L1-0
h—0 h2

f(0,k) - f(0,0) L1-0
k

b) 1,(0,0) = lim -0 VneN

=lim =0 VheN

k—0 k2

f,(0,0) = Llﬂg
¢) n=1 kasuan f ez da jarraitua (0,0) puntuan, beraz ezin da diferentziagarria izan puntu
horretan.
vn > 2, diferentziagarria izateko BBN aplikatuko dugu:
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Orduan, f diferentziagarria da (0,0) puntuan < n>3.

h=p-coséd
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(2) Polarretan adierazita: {



X*+y>  VY(x,y) ] x>0

7- f(xy)=
.9) {\/x2+y2 v(x,y) / x<0

(0,0) puntuan.

funtzioa emanik, kalkula itzazu f, eta f/

(1.25 puntu)

. Funtzioaren definizioa kontuan hartuz:

f,(0,0)=lim f(h,O); £(0,0)

f(h0)-f(0.0) . h*-0

o vhxo |MM h Im——=0
f (h,0) = - = A1,(0,0)
Jhtowh<o | f(,0)-f©0) . VhT-0_ . -h_
h—0" h  hoo h T ho0 h B

2
k—0 k k0 "
Oharra: f; (0,0) puntuan deribazio-erregelak erabiliz ere kalkula daiteke. Izan ere:

foay)=xt+y*  V(xy) / x20 = f/(xy)=2y V(xy)/ x20 = £/(0,0)=0



